

如何才能在“宅”的同时，又能兼顾爱情，或许是让大多数“宅男”都感到困扰的事，工作忙碌，终于有了空闲时间却也只想“宅”在家里，眼看着年龄越来越大，见别人都花前月下，你侬我侬，而自己却只能对月空叹，形只影单，想找一个女孩陪自己谈谈风月，却又无奈于自己平时社交贫乏，苦于没机会结识女孩。



倾诉

木讷“宅男”的恋爱心经

乘风是个标准的宅男，他的工作大多是对着电脑完成的，不存在人格交流障碍，他思想独立，个性鲜明，自给自足，下了班也不喜欢流连声色场所，只是工作性质决定了沉默寡言，生活简单，可以说“宅”是适合他的生活方式，只不过这种方式或多或少影响着他的恋爱进程。仅有的几次恋情都是跟网络有关，乘风也很无奈，看着身边朋友一个个牵着女友的手招摇过市时，他才发觉，自己已近而立之年，先是立了业，接下来该成家了，可是说到成家，找女朋友的环节又让他犯了难，“为什么我的‘春天’就这么难找呢？”

记者 徐佳



2 女网友给我上了一课

第一次“被分手”之后的一个学期，心灰意冷的乘风不愿意出门，除了上课其他时间都窝在寝室里没日没夜地打游戏，吃饭要不就让同学给带回来，要不就去超市买一箱方便面回来凑合，同学们都开玩笑地说他是“输得起爱情，却输不起游戏”。在一个热门网络游戏的论坛里，乘风无意中结识了一名叫“流星雨”的女孩，对游戏的共同爱好让他们从陌生走到“熟悉”，从年龄、姓名、学校、爱好开始，乘风慢慢地认识了这个女孩，每天上网都要聊上几个小时，大到国家大事，小到生活琐碎，两个人找到了许多共同话题，乘风觉得能碰到一个如此懂自己的女生真是太幸运了。

越来越熟悉的两颗年轻的心渐渐地

靠近了，“流星雨”是个刚开始接触游戏的新手，很多地方不是很明白，她把自己的网络账号、密码都告诉了乘风，希望乘风能帮她“升级”。作为游戏高手的乘风被一个女孩这么依赖着，心中的虚荣感倍增，不仅很有激情地帮她张罗游戏，并十分信任地把自己的账号给了她。可让乘风死也想不到的是，有一天早晨他打开自己的电脑，却发现自己网络游戏账户里的游戏币和这几年辛苦打来的游戏装备，全部“人间蒸发”了。同这些一起消失的还有那个“善解人意”的“流星雨”。后来乘风听说，不少人都在网络上通过这样的方式骗人，然后盗走游戏币或者装备，因为这些可以卖钱。

3 赢了对手却输了爱情

走出了大学校园，进入工作岗位，乘风变得更加木讷少语，仿佛只有电脑才是他人生中最好的朋友和伴侣。除了工作以外，乘风基本上没有任何业余爱好。在公司里，很多同事都不敢跟他亲近，有话的时候也是背着乘风偷偷地私下里说，大家私底下都叫他“独行侠”、“古怪先生”，他也并不在意。可是，一个女孩的到来改变了乘风的生活轨迹。一次乘风上班，看到一个女孩捧着一大叠文件赶电梯，但电梯里人太多，女孩进去了，文件却被夹住，一下子全散在了地上。因为大家都赶着上班，没人帮助那个女孩，当然除了乘风。

不知是因为感激还是别的原因，女孩跟乘风好上了。以前，乘风的生活只有工作，但女孩出现后，像天使一样改变了乘风的生活，乘风摇身一变成了大家羡慕的对象，每天有专门的便当、干净的衣服、好吃的零食，乘风也不吝啬，乐于和同事们分享，一来二往他跟同事的关系也好了起来。由于分公司的主管去了国外进修，乘风跟其他同事都期盼着晋升的机会。为了工作，乘风减少了跟女孩见面，有次他手机收到了20个女孩的未接电话，但因为开会始终没有搭理。等到第二天打电话给女孩，却总是关机时，乘风才有些担心。但是每次，女孩都会处理好自己的麻烦然后回到乘风身边，可是这一次，女孩很久都没有出现。乘风这时去找，才听女孩的同事说起，由于公司裁员，女孩被解雇了，更不幸的是她还突然犯了急性阑尾炎，幸好同事送她到了医院，然后给乘风电话，却始终没人接。后来，女孩的家人从外地赶来把她接走了。乘风突然觉得自己似乎是做错了什么，但又无从改起，就在女孩离开了不久，公司人事宣布了他竞聘主管成功的消息，大家都很兴奋地恭喜着他，而乘风却觉得人生中最大的比赛自己已经输了。

1 修电脑为我赢来了初恋

乘风从小就是个比较木讷的孩子，埋头读书让他的学业一直顺风顺水，父母眼中的好儿子，老师眼中的好学生。高中时念理科，上大学又读计算机与信息工程系，身边基本上接触的都是哥们，女孩始终都算“稀罕物”，加上乘风又寡言少语、不善言辞，别说女朋友了，就连跟女同学说话的机会也是少之又少。虽然很羡慕其他同学的出双入对、花前月下，可是乘风始终鼓不起勇气去寻找一段属于自己的爱情。于是他就沉浸在网络的虚幻世界里头，通过游戏、动漫这些与现实无关的一切来获得精神上的满足。

大二下学期的一个下午，乘风记得那是一个很炎热的夏天，笔记本电脑的散热器在不停转着，还在电脑前跟网络另一头玩家鏖战的乘风被一阵急促的敲门声拽回到现实世界。很不情愿地开了门，满脸不高兴的乘风愣住了，一个一头长发的女生满脸通红地问他的室友在不在。乘风随口问了句什么事，原来女孩的电脑坏了。因为室友临时有事，就推荐乘风给帮个忙。电脑修好了，乘风也因为这一次机缘巧合跟这个女生好上了，这是乘风的初恋。好景不长，3个月后，沉重的学业压力和不懂浪漫的性格让乘风第一次收获了爱情的苦果。当同学说他的女友已经和别的男生一起时，乘风起先是不相信，然后去找女友证实，女友跟他说，“学习和游戏才是你的人生，而我只是可有可无的摆设，不如我放你自由吧。”乘风一下子蒙了，他回忆起那个时刻来，“满脑子都是第一次见到她的那个炎热的下午，一头黑色的长发和一张红扑扑的小脸……”

